



Comisia de etică și deontologie universitară

APROBAT

SENAT

DATA 25.01.2023

RAPORT

cu privire la activitatea desfășurată de către Comisia de etică și deontologie universitară

în anul 2022

Activitatea Comisiei de etică și deontologie universitară din cadrul Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia se desfășoară în conformitate cu prevederile Legii Educației Naționale (1/2011) cu modificările și completările ulterioare, Cartei universitare și cu dispozițiile Regulamentului propriu de organizare și funcționare, având ca misiune aplicarea prevederilor Codului de Etică și Deontologie Universitară al UAB.

Componența actuală a Comisiei de Etică, a fost aprobată prin Decizia Rectorului nr. 1633/23993/14.12.2022, pe baza Hotărârii Senatului UAB nr.18/14.12.2022, astfel:

Președinte: Conf.univ.dr. Moisă Claudia Olimpia

Membri: Conf.univ.dr. Borșan Tudor

Conf. univ. dr. Lazăr Ioan

Conf.univ.dr. Telea Coralia

Conf.univ.dr. Albu Alin

Bârlog Raul Claudiu - reprezentantul studenților

Secretar: Dragomir Alina-Maria

În cursul anului 2022 componența Comisiei a suferit unele modificări, astfel: prin decizia nr. 1633/23993/14.12.2022 a fost numit un nou secretar în persoana d-nei Dragomir Alina-Maria în urma vacanței acestei poziții din structura comisiei prin demisionarea d-nei Pancu Carmen. De asemenea, a fost desemnat ca membru - reprezentant al studenților, Dl. Raul Claudiu Bârlog din partea Facultății de Științe Economice, ca urmare a încheierii mandatului de reprezentant al studenților în Senatul Universitar al d-șoarei Luciana Daniela Lazea.

Componența Comisiei de etică și deontologie universitară este afișată pe site-ul UAB, la secțiunea <https://www.uab.ro/informare-publica/comisii-de-specialitate/1-comisia-de-etica-si-deontologie-universitara/>

În ceea ce privește activitatea Comisiei de etică și deontologie universitară din cadrul Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia (CEDU) pe parcursul anului 2022, aceasta s-a reunit într-o serie de ședințe desfășurate față în față, prin corespondență și informări electronice. Ședințele au vizat diverse aspecte: analiza activității comisiei pe anul 2021 și întocmirea raportului de activitate, analiza respectării normelor de etică universitară în UAB, precum și alte activități care au necesitat convocarea Comisiei.

Pe parcursul anului 2022, membri CEDU au fost implicați în următoarele activități:

- în perioada 5-7 mai 2022, doi reprezentanți ai UAB au participat la conferința internațională *V.E.S.A. - Valorile etice în societatea actuală. Eroarea profesională și dileme etice în perioada covid-*

19, organizată de către Consiliul de Etică și Management Universitar, Consiliul Național de Etică a Cercetării Științifice, Dezvoltării Tehnologice și Inovării, găzduită de Universitatea Transilvania din Brașov, în vederea îmbunătățirii competențelor specifice de etică și deontologie universitară;

- organizarea în cadrul UAB, în data de 30.06.2022, a atelierului de lucru cu titlul *Dezbateri privind etica și deontologia universitară în UAB*, la care au participat reprezentanți ai Ministerului Educației (ME) prin Consiliul de Etică și Management Universitar (CEMU), echipa managerială a UAB și alți experți în domeniu;

- promovarea respectării deontologiei și eticii academice în UAB, prin *actualizarea și popularizarea Codului de etică și deontologie profesională universitară în rândul angajaților și studenților UAB*, ca activitate specifică în cadrul unui proiect FDI;

- în vederea aplicării cerințelor OSGG nr. 600/2018 privind aprobarea Codului controlului intern managerial al entităților publice în instituțiile de învățământ superior, CEDU a efectuat demersurile necesare în vederea respectării acestor cerințe la nivelul Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia, sens în care, prin Decizia Rectorului nr. 2818/30278/15.12.2022 a fost numită Dna Iulia Muntean pe poziția de Consilier de etică. Referitor la activitatea de consiliere etică, se poate menționa că nu s-au primit solicitări în privința acordării de consultanță și asistență în rezolvarea dilemelor pe probleme de etică și conduită profesională și nici sesizări scrise cu referire la conduita profesională a membrilor comunității academice albauliene;

- luarea la cunoștință despre prevederile Legii nr. 255/21.07.2022 pentru modificarea și completarea Legii educației naționale nr1/2011 și despre oportunitățile de formare profesională în domeniul eticii și integrității.

În consecință, în condițiile în care pe parcursul anului 2022, în atenția Comisiei de etică și deontologie universitară nu a fost înaintată nici o sesizare privind abaterile de la etica universitară și de la conduita în cercetarea științifică, comisia și-a concentrat eforturile pe activitatea de prevenție și monitorizare a respectării normelor de conduită etică la nivel de UAB

Prezentul Raport a fost adus la cunoștința Rectorului Universității și membrilor Comisiei și prezentat în ședința Senatului din 25 ianuarie 2023.

Președinte Comisie
Conf.univ.dr. Claudia Olimpia MOISĂ

Luare la cunoștință
Rector
Prof.univ.dr. Valer Daniel BREAZ